

2018 年 9 月 14 日

就傳媒查詢海上液化天然氣接收站項目之回應

就近日有傳媒查詢有關香港海上液化天然氣接收站項目打樁工程對海洋哺乳類動物潛在影響的事宜，中華電力有限公司（中華電力）之回應內容如下：

中華電力非常重視保護生態和環境，在研究香港海上液化天然氣接收站的項目時，我們已充分考慮項目對環境保育的影響。

建造接收站的碼頭將會涉及打樁工程，我們已按照環保署發出的環境影響評估研究概要，評估打樁工程對海洋哺乳類動物的潛在影響，包括進行不同基線調查，並參考國際研究報告及最佳做法，作出分析及評估。同時亦徵詢了熟悉本地海洋哺乳類動物專家的意見，憑着專家豐富的知識和經驗，進行評估及制訂緩解措施。

根據專家的意見及生態調查的結果顯示，中華白海豚並不會在打樁工程範圍一帶海域出沒；而該處出沒較多的是江豚，活躍高峰期是每年 12 月至翌年 5 月，而於每年 6 月至 11 月期間則較少出沒。

評估結果亦顯示，打樁聲音會在水底傳播，惟聲浪會隨着傳播距離而下降。在聲音源頭數百米以外的位置，聲浪並不會傷害海洋哺乳類動物。同時，水底打樁工程主要產生低頻率的聲音，而海洋哺乳類動物主要對高頻率聲音較為敏感。

在徵詢專家的意見後，我們在工程期間將實施以下的緩解措施：

1. 在江豚出沒的高峰期（即每年 12 月至翌年 5 月），不會進行打樁工程；
2. 在打樁位置半徑的 500 米範圍，設立海洋哺乳類動物監測管制區，合資格的觀察員將在開始打樁前及工程期間進行監察，一旦有江豚出沒，會即時暫停施工，直至江豚離開為止；
3. 每日展開打樁工程時，會先以較輕的力度開始，務求減低海洋哺乳類動物靠近工程範圍的機會；
4. 不會在夜間進行打樁工程；及
5. 使用氣泡幕簾，以減低水底聲音的傳播。

我們相信，在採取上述緩解措施後，將有效地減低打樁工程對生態及環境的影響。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

- 完 -